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令和５年度美里町学校給食運営審議会第２回会議議事録 

                                            

 日  時  令和６年１月２２日（月曜日）午前１０時００分開議 

 場  所  美里町役場南郷庁舎２０２大会議室 

                                            

     出席委員（７名） 

 会 長   佐 藤 浩 人 

 副 会 長    平 塚 めぐみ 

 委  員   須 田 政 好       光 本   恵 

        一 條 一 也       鈴 木 資 淳 

        佐々木   聡 

                                            

     欠席委員（７名） 

        山 内   成       宇 野 俊 子 

        小 野 幸 恵       鈴 木 正 一 

        渡 邉 新 美       大 場 淳 夫 

        後 藤 真 菜 

                                            

   教育委員会事務局職員出席者 

      教育総務課長兼近代文学館長 

      兼小牛田図書館長      伊 藤 博 人 

      教育総務課総務係長     青 山 裕 也 

                                            

 議事日程 

 １  開 会 

 ２  挨 拶 

 ３  議長就任 

 ４  議事録署名人及び書記の指名 

 ５  議 事 

    ・学校給食費について 
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 ６  その他 

 ７  閉 会 
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     午前１０時００分 開会 

                                            

     日程第１ 開 会 

○教育総務課総務係長（青山裕也） では、委員の皆様、定刻になりました。まだお一人、まだ

いらっしゃっていない方いるんですけれども、定刻になりましたので、開始させていただきま

す。 

  では、皆さん、大変お疲れさまでございます。 

  昨年度に引き続きまして、これより令和５年度美里町学校給食運営審議会第２回会議を開催

とさせていただきます。 

  本日の会議につきましては、お手元次第に沿って進行をさせていただきます。 

  冒頭の進行につきましては、私、美里町教育委員会教育総務課の総務係長でございます私、

青山が務めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

  それでは、ただいま次第の１、開会とさせていただきました。 

                                            

     日程第２ 挨拶 

○教育総務課総務係長（青山裕也） 引き続き、次第の２、御挨拶でございます。 

  こちらにつきましては、美里町学校給食運営審議会の会長でございます佐藤様より御挨拶い

ただきます。よろしくお願いいたします。 

○会長（佐藤浩人） 皆様、どうも、おはようございます。 

  本日は、あいにくの天気の中、足を運んでいただきまして本当に感謝申し上げます。 

  季節のほうは暦では大寒ということなのに、昨日からはすごい雨が降っていて、うちの近所

の川なんかもう溢れ出そうなぐらい水位が上がるような。やっぱり暖冬で、異常気象によって

いろんな農作物なんかへの影響も心配されておりまして、それがまた給食費のほうにも関係し

てくるのかなとか思っていたところでございます。 

  北浦小学校では、今日、大谷翔平選手から頂いたグラブの贈呈式ということで、子供たちに

渡して、みんなでたくさんこれ使って遊びましょうなんていうのをやっていたところでござい

ました。 

  本日は、皆様の御意見をいただきながら、スムーズな議事ということで進めてまいりました

ので、どうぞよろしくお願いいたします。 

  以上です。 
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○教育総務課総務係長（青山裕也） 佐藤会長、ありがとうございました。 

                                            

     日程第３ 議長就任 

○教育総務課総務係長（青山裕也） 続きまして、次第の３、議長の就任でございます。 

  美里町学校給食運営審議会条例第６条第１項の規定に基づきまして、会長が議長となります。

佐藤会長にはこれより議長に就任いただき、以降の進行については、議長でございます佐藤議

長よりお願いしたいところでございますので、よろしくお願いします。 

○会長（佐藤浩人） それでは、ここからは私が進行させていただきます。 

  本日の出席委員は７名ということでございまして、本審議会は成立しております。 

                                            

     日程第４ 議事録署名人及び書記の指名 

○会長（佐藤浩人） 次第の４、議事署名委員及び書記の指名でございます。 

  議事録署名人につきましては、議長であります私より指名します。今回は一條委員及び佐々

木委員にお願いいたします。 

                                            

     日程第５ 議事 

○会長（佐藤浩人） 続きまして、次第の５、議事に入ります。 

  １つ目につきましては、学校給食費についてでございます。 

  前回の会議で事務局より説明がありましたが、その後の栄養士会の意見を参考に今回の会議

において審議するということになっていました。 

  まずは、栄養士会の意見について、事務局より説明をお願いします。（「よろしいですか」

の声あり）では、よろしくお願いします 

○教育総務課総務係長（青山裕也） では、私より説明をさせていただきます。 

  資料におきましては、今日改めてというものを御用意していないので御了承ください。 

  前回の会議におきまして、まず、今後の給食費及び令和６年度の給食費についてということ

で、単価の設定状況につきましては、まず現行のものを、まずその諮問ということで入れさせ

ていただいたところでございます。改めての確認、恐縮でございますが、現状、幼稚園のほう

が１食当たり２５５円でございます。小学校においては３００円、中学校においては３６５円

というのが現状の単価でございます。こちらの単価を、まず令和６年度、そして今後というと

ころで、どう考えていくかというところでございました。 
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  １月19日金曜日でございますが、美里町の学校栄養士会におきまして、この点のほうを協議

とさせていただいた経緯ございます。 

  まず、結論から申し上げますと、令和６年度及び現段階としての今後、７年度以降について

は、据置きが良いのではないかというところで栄養士会からの意見は出ております。 

  まず、この点に至った経緯としましては、まず一番は家計負担の現状まだ安定していないの

ではないかというところでございます。特に食材につきましては、去年の１０月１日以降、物

価の改定がやはり続いていたというところでございまして、これが１０月１日以降もやはり、

一部少しお値段が下がった部分も見られますが、大枠のところはやはりまだ改定が続いていて

高くなっていると、そういった現在としての社会情勢を見ていった際に、現在のやはり単価を

すぐにでも上げるというところについては、やはり御家庭の御理解を得ることはできないんじ

ゃないかというところでございました。栄養士の方々については、やはり通常お子さんだけで

はなくて、場合によってはちょっと保護者様とも接する機会ございますので、そういった機会

を見ながら、栄養士会としての回答ということで、現状は据置きの現行単価で良いのではない

かというところでの回答がいただいているところでございますので、この点お含みの上で今回

御審議いただけると幸いでございます。よろしくお願いいたします。 

○会長（佐藤浩人） ありがとうございました。 

  ただいま事務局のほうから説明がございましたが、委員の皆様から何か御質問等ございまし

たらお願いいたします。 

  では、ないということでよろしいでしょうか。（「はい」の声あり） 

  それでは、お諮りいたします。美里町学校給食費について、令和６年度については現行の単

価、今後の単価についても現状を維持する形がよいという委員の皆様、挙手を求めます。 

  では、ありがとうございます。 

  前回の会議において美里町教育委員会より諮問いただきました事項について、令和６年度の

学校給食用食材業者について提示のあった業者どおりで、令和６年度の業者選定で問題ないと

いただきました。 

  ただし、事務局より１業者について確認事項がありましたので、その点を事務局より説明い

ただきまして、再度その業者の選定可否を確認したいと思います。 

  では、事務局よりお願いいたします。 

○教育総務課総務係長（青山裕也） では、ただいま議長より御指定ございましたので、私より

御説明させていただきます。 
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  まず、こちらの確認する１業者というところにつきましては、前回の資料一覧にございまし

た株式会社高平という業者でございます。こちら現状、小牛田小学校で以前取引があったとい

うところでございましたが、前回の会議の終盤に、実際この事業者様から事業継続は難しい旨

が学校に連絡あったと。今後の事業継続が難しいというところから、実態を確認し、そして、

改めてこちらの可否についてということでお話頂戴しておりました。 

  その後、私のほうで、業者様、あとは学校に再度確認を取りました。結論から申し上げます

と、こちらの業者については、特に事業自体全てを廃止した状況でございません。法人として

は現在存続しております。ただ、給食に関するこの食材の卸、こちらが事業継続はもうできな

いというところでございますので、イメージから申し上げると、事業縮小をした兼ね合いから

学校給食としての取引が今後継続できないという旨でございました。 

  こちらについては、事業者様及び学校側との両サイドの確認は全て取れている状況でござい

ます。その点から来年度の取引業者としては難しいのではないかなというところで、現状こち

らが確認取れたというところで御説明させていただきます。よろしくお願いいたします。 

○会長（佐藤浩人） ありがとうございました。 

  ただいま事務局のほうから御説明があったんですけれども、前回提示のあった業者一覧より

当該事業者は除く形でよろしいでしょうか。 

  では、皆さん賛成ということでよろしいでしょうか。ありがとうございます。 

  では、以上の内容を基に、本日、机上に本審議会からの答申という形で案をお示しします。

本審議会からは、このような形で美里町教育委員会に答申してもよろしいでしょうか。 

  大きく皆さんにもうなずいていただきましたので、賛成過半数以上ということで可決された

ということにしたいと思います。どうもありがとうございました。 

  では、改めて正式な書面にて答申をします。 

                                            

     日程第６ その他 

○会長（佐藤浩人） 続きまして、次第の６、その他となります。 

  委員の皆様、事務局より何かございますでしょうか。 

  では、伊藤さん、よろしくお願いします。 

○教育総務課長兼近代文学館長兼小牛田図書館長（伊藤博人） どうも、お世話さまです。教育

総務課長の伊藤でございます。 

  本日は、お忙しいところ、また、寒いところお集まりいただきまして、誠にありがとうござ
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います。 

  すみません、私から現在の予算の状況について、参考まで御説明させていただきたいと思い

ます。 

  前回の運営審議会においても、賄い材料費、給食に係る予算について、私から簡単に御説明

させていただいたところではありますが、今回、答申として中身御審議いただきました給食費

につきましては、まずもって、現状でここ何年間の社会情勢によって、１食分単価も赤字にな

っているところです。前回、私この場で１回目の会議のときもお話しさせてもらいましたが、

今年度はそこの赤字の部分、これにつきまして、国の補助を活用して保護者の皆様の負担を、

なるべく負担をかけないような形という形で方策を取らせていただいております。 

  今回、答申として、答申の前に栄養士会等、様々なジャンルの意見も聞きながら案を今回ま

とめて、この場で最終的にまとめていただいたわけですが、こちらにつきましても、まだこれ

からさらに物価の高騰もあるのではないか、保護者の皆様の負担、このような社会情勢の中で

これ以上負担をかけるのは難しいのではないかということから、現状据置きということでの答

申書をまとめていただいたところでございます。 

  これで、今ちょうど我々事務局は、来年度の町の予算、最終的な取りまとめの段階に来てい

るところです。おおむねちょっと財政のほうからの情報ですと、今週中には最終的な町長、副

町長の確認を得た上で新年度の予算書としてまとめ、３月の議会に新年度予算としてお諮りす

る予定となっております。こちらにつきましても、今回の、これまでと同じ保護者の負担、給

食費の中で赤字の部分というものを概算で見込んで、議会のほうに予算案として提出して中身

を御審議いただく予定としております。 

  こちら情報提供までお話しさせていただきました。３月議会においては、しっかりと、説明

のを行った上で可決いただくように頑張ってまいりますので、どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

  以上です。 

○会長（佐藤浩人） 伊藤課長さん、ありがとうございました。 

  あとは委員の皆様から何かございませんでしょうか。 

  では、ないようですので、これより進行のほうは事務局のほうにお戻しいたします。皆様、

御協力ありがとうございました。 

○教育総務課総務係長（青山裕也） では、ありがとうございました。 

  ただいま御審議いただいた内容につきましては、答申書という形で教育委員会に答申となり
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まして、改めて御確認のほうお願いいたします。 

                                            

     日程第７ 閉会 

○教育総務課総務係長（青山裕也） では、続きまして、次第の７、閉会でございます。 

  以上をもちまして、美里町学校給食運営審議会第２回会議における一切を終了とさせていた

だきます。 

  皆様、本日はありがとうございました。 

                                            

     午前１０時１５分 閉会 
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  上記の内容は、令和５年度美里町学校給食運営審議会第２回会議の内容を、事務局教育総務

課が調製したものである。その内容に相違ないことを証するためここに署名する。 

 令和６年３月１５日 

 

署名委員                    

 

署名委員                    

 


